

# 可转债成银行融资香饽饽

今年以来的发行规模已接近2018年全年

3月14日，今年以来的第三单银行转债——首单城商行转债苏银转债开启网上申购。平安银行可转债、中信银行可转债均受到投资者热捧。2019年一季度还未结束，可转债发行的规模便已接近2018年全年。与此同时，投资者对可转债的打新热情也急剧高涨。

现代快报+/ZAKER南京记者 王静 吴双



视觉中国 供图

## 2019年已有多家银行发行可转债

2019年，随着股市行情出现回暖迹象，可转债发行也随之升温。3月11日，江苏银行披露公开发行可转债募集说明书和发行公告等文件，拟公开发行可转债募集资金200亿元。这是2019年城商行首单、上市银行第三单转债项目。在江苏银行之前，中信银行和平安银行先后发行可转债募集资金。

2月27日，中信银行在披露公开发行可转换公司债券募集说明书，拟发行可转债总额不超过人民币400亿元（含400亿元）。平安银行方面，2018年12月26日的晚间公告表示，中国证监会已核准平安银

行发行面值总额260亿元可转换公司债券，期限6年。可转债转股后按照相关监管要求可计入核心一级资本。

不仅如此，从2018年以来，可转债就逐渐成为当前市场环境下银行补充资本的重要选择。据公开资料显示，2018年包括交通银行、浦发银行、平安银行、张家港农商行、江阴银行、常熟银行、中信银行、吴江银行、无锡银行在内的近十家商业银行，拟发行和已发行可转债总额超过1300亿元。2019年一季度还未结束，可转债发行的规模便已接近2018年全年。

## 投资者打新热情高涨，中签率走低

可转债为何成了银行融资的香饽饽？

发行井喷，二级市场也十分火热。据申万宏源数据，网上有效申购金额回升至3000亿量级，弃购比例大幅下降，但中签率也随之走低。

申万宏源认为主要是年初时转债市场估值不贵，且流动性宽松，长线配置资金入场。权益投资者用转债的不对称性来博取股票市场的波动，适当配置部分可转债寻求低风险增强收益。

“可转债是债券的一种，不

同于股票打新，可转债申购对账户内的市值无要求，有股票账户即可参与可转债网上申购。可转债允许投资者在规定的时间范围内将其购买的债券按转股价格转换成特定公司的普通股，因此银行发行可转债的最终目的在于转股，以补充核心资本。”一位金融行业的资深分析师告诉现代快报记者。

上述业内分析人士认为，随着银行支持民企信贷力度加大、监管指标调整等多重因素叠加，商业银行的可转债发布进程还将加速。

### 热点聚焦

#### 中小微企业 融资迎利好

快报讯(记者 王静)2019年政府工作报告提出，要着力缓解企业融资难融资贵问题。报告指出，今年国有大型商业银行小微企业贷款要增长30%以上。清理规范银行及中介服务收费。完善金融机构内部考核机制，激励加强普惠金融服务，切实使中小微企业融资紧张状况有明显改善，综合融资成本必须有明显降低。

近日，中央发布《关于加强金融服务民营企业的若干意见》，其中强调金融机构要根据民营企业融资需求特点，借助互联网、大数据等新技术，设计个性化金融产品。

金融+科技的深层次融合，通过发展数字普惠金融增加金融服务的覆盖面，可获得性和便利性，从而提升传统金融服务水平，使得金融朝着个性化、多元化和服务精细化方向发展，提升资源配置效率。如度小满金融使用在线机器人及超大规模的关系网络，有效提升了处理信息、解决安全问题的效率。金融科技为传统金融机构赋能，具有强烈的普惠价值，金融与科技在发挥各自优势基础上进行融合，能够起到1+1>2的效果，有效提升民企特别是中小企业融资效率。

# “金三”楼市吹响冲锋号 超20家楼盘抢开 高地价纯新盘成主力

随着楼市传统旺季“金三银四”的到来，南京房地产市场逐渐升温，上周，江北新区纯新盘金辉白马云著、中海原山相继领取销许，同时也吹响了南京“金三”楼市行情的冲锋号。据统计，“金三”南京将有20多家楼盘5000余套房源上市销售，相比年前的萧条状态，可以说市场已经进入了一个“小高潮”。

现代快报+/ZAKER南京记者 纪彦君

## 冲锋号吹响 超20家楼盘“金三”抢开

上周，位于江北新区的两大纯新盘金辉白马云著、中海原山领取销许，其中金辉白马云著3月10日平推2号楼共96套毛坯房源，建筑面积约89m<sup>2</sup>，销均价25935元/m<sup>2</sup>，虽然无需公证摇号，但根据开发商反馈的消息，项目去化在九成左右，对比年前同区域不少项目的销售情况，可以说是相当不错的销售成绩。

3月8日，中海原山领取1、2、3号楼销许，共132套房源(含10套人才房)，户型面积88、90、99、101、107、123、124m<sup>2</sup>，精装交付，销均价28775-30199元/m<sup>2</sup>。根据南京公证处公布的摇号数据，共1011组客户参与摇号，中签率仅12.1%，是今年下半年以来南京楼市相对较低的中签率水平，3月13日晚，项目在河西朗昇希尔顿酒店开盘，据开发商数据，当日全部售完。

实际上，作为年后首家开盘的楼盘，中海城南公馆的销售成绩就十分亮眼，虽然均价达到3.4万-3.9万元/m<sup>2</sup>，部分房源单价甚至超过河西南，但仍然吸引了536组购房者报名，中签率仅为26%，且开盘当日全部房源均已售完，为年后的南京楼市注入第一支强心针。

根据记者统计，“金三”南京楼市预计将有25盘超5000套房源入市，两江板块依然占据大头，且纯新盘居多，如金地风华国际、中南上悦城、星河天赋、朗诗玲珑郡及新保弘天宸等都将首开，此外，一直以来热度不减的河西板块也将迎来开盘潮，升龙天汇、绿地华侨城海珀滨江、碧瑶花园三盘都有推新计划。

## 蓄势待发 高低价纯新盘成主力

今年，南京将迎来高地价项目的上市大年。而从最近的开盘计划来看，作为区域地王的融信世纪东方、星河天赋和新保弘天宸三家项目，首开价格将会如何，能否被购房者接受，都是值得关注的地方。

其中，年前曾传出开盘消息的星河天赋，预计将在近期迎来首开，根据置业顾问处的消息，项目目前已有超过千人进行了初步的意向登记，交付标准为毛坯现房交付。仙林湖地王项目融信世纪东方

在多次推迟开盘时间后，预计在三月中下旬开盘，首推12、15、17、19号楼，面积88-143m<sup>2</sup>，放风价不超过3.6万元/m<sup>2</sup>，远超区域3万元/m<sup>2</sup>的限价，交付形式则为精装现房交付。

除此之外，江北纯新盘金地风华国际项目首开将推出6、7、8号楼，共302套精装房源，户型面积95m<sup>2</sup>三房、127m<sup>2</sup>三房和143m<sup>2</sup>四房；青龙山新城纯新盘朗诗玲珑郡正在积极申领销许，预计最快3月下旬



首开，推出2、3号楼，共计200套科技精装住宅，面积88、117、124m<sup>2</sup>。

根据南京网上房地产数据，目前，南京全市新房库存稳定在3.7万套左右，相比调控最严时期2万套左右的库存量，可以说当下可供购房者选择的房源更加宽泛，也更加自主。与此同时，南京地区多家银行也出现了贷款利率下调的现象，放款速度加快，有市场人士认为，这一举措有望在一定程度上推动新房市场的回暖。